



Mi az orrsövényferdülés leggyakoribb tünete?

VI./2. fejezet: Panaszok, tünetek

A leggyakoribb, de egyúttal legnehezebben értékelhető panasz a gátolt orrlégzés. A ferdülés szűkítheti főleg az egyik orrfelet, vagy mindkettőt egyaránt. Az első esetben az obstrukció jellemzően féloldali lehet. Előfordul azonban, hogy az egyik orrfél tartós hypoventillációja mellett szubjektív panasz csak a másik, jobban szellőző oldal dugulása esetén jelentkezik. Sok betegnél gyakori mindkét orrfél egyidejű, vagy váltakozó dugulása is. Egyes betegek panasza főleg fekvő testhelyzetben jelentkezik, legkínzóbban az esti elalvást keseríti meg.

A tartósan túlszellőztetett tágabb orrfél kevésbé képes a levegőt temperálni, párásítani. Az orrüreg erektilis szöveteinek duzzadása, elsősorban az alsó orrkagyló hypertrophiaja kompenzálja az üreg tágasságát. Ennek a folyamatnak a során azonban gyakran elvész a congestio-decongestio finom vegetatív szabályozásának a képessége. A szűkebb orrfelet, amennyiben átszellőzik, a gyorsabb légáramlás terheli. Ezekben az esetekben a nyálkahártyája könnyen kiszárad, pörkösödés, rhinitis sicca alakul ki. Hasonlóképpen viselkedik a nagy orrsövény cristák élet borító rendkívül vékony, élettanilag csökkent értékű nyálkahártya is. Ezek a területek gyakori forrásai kisebb orrvérzéseknek.

Az orrsövényferdülésből fakadó kóros orrlégzés hajlamosít a felsőlégúti infekciókra, emellett azok időbeli lefolyását is megnyújthatja. Obstructio, váladékpangás esetén gyakoriak a következményes orrmelléküreg-gyulladások, valamint a váladékcsgorgásos panaszok is. A rendellenes orrlégzés az epipharynx "mikroklímáját" kedvezőtlenül befolyásolja. Ennek következtében a fülkürt működése zavart szenved, krónikus középfülbetegségek alakulhatnak ki.

Egyes betegeknél nehezen lokalizálható fejfájásos panaszokat okoz a ferde septum, különösen akkor, ha az extrém fokban deviálós részek elérik a lateralis orrfalat.

Összességében elmondható, hogy az orrsövényferdülés következtében torzult alakú orrüregek működése komplex zavart szenved. Fontos szem előtt tartanunk, hogy a beteg panaszaiért az orrsövény geometriája, a következményes másodlagos elváltozások, valamint a septumdeviatiótól független, szuperponálódott egyéb betegségek együttesen felelősek. A számos lehetséges secunder elváltozás kivizsgálása és értékelése azonban kellő körültekintést igényel, mielőtt az orrsövénytét indikációját felállítanánk.